

Protokoll Statsvetenskapliga förbundets styrelse

Möte: 11 september 2019, kl. 9.00-10.30, Skype

Närvarande

Jan Olsson Ordf.
Monika Berg Sekr./kassör
Annica Sandström Vice ordf.
Katarina Roos
Douglas Brommesson
Henrik Oskarsson Ekengren
Niklas Bolin
Khalid Khayati
Anna Michalski
Maria Jansson
Sara Svensson
Magnus Hagevi

Ärende

1. Mötets öppnande

Åtgärd / beslut

Ordförande Jan Olsson förklarar mötet öppnat.

2. Val av justeringsperson

Åtgärd / beslut

Till justeringsperson utsågs Niklas Bolin

3. Godkännande av kallelsen

Åtgärd / beslut

Kallelsen godkändes.

4. Fastställande av dagordningen

Åtgärd / beslut

Dagordningen fastställs. Inga övriga frågor anmäls.

5. Information: Planeringen inför årsmötet

Åtgärd / beslut

Khalid Khayati berättar om förberedelserna inför årsmötet. Keynotes är inte helt klara ännu. Ca 120 st är anmälda till konferensen. Antalet anmälda till olika workshops varierar, men alla arbetsgrupper som planerats kommer att bli av.

6. Doktorandgruppen – lägesrapport från Alexander

Åtgärd / beslut

Punkten stryks p.g.a. att doktorandrepresentanten inte är närvarande

7. Priser

- Pris för bästa uppsats i Statsvetenskaplig tidskrift (se underlag)

Åtgärd / beslut

Styrelsen beslutar att ställa sig bakom redaktionsrådets nominering till pris för bästa artikel i Statsvetenskaplig tidskrift.

- Bästa uppsats skriven av yngre forskare på årsmötet

Åtgärd / beslut

Jan Olsson påminner att ledarna för varje arbetsgrupp på SWEPSAs årsmöte har i uppdrag att nominera kandidater till förbundets pris för bästa uppsats presenterad av yngre forskare vid årsmötet. Khalid Khayati uppmanas sprida denna information till arbetsgruppsledarna.

8. Årsmöteshandlingarna

- Val av ort för kommande årsmöten
- godkännande av verksamhetsberättelse

Åtgärd / beslut

Styrelsen godkänner verksamhetsberättelsen, inklusive val av ort för kommande årsmöten samt att förslå att medlemsavgifterna ligger kvar.

Styrelsen diskuterar att könsfördelningen i styrelsen är skev, samt att nomineringsprocessen kan ses över. Valberedningen föreslås kontakta ämnesansvarig vid varje lärosäte i början av valberedningsprocessen i syfte att få kollegial behandling av nomineringar till styrelsen på varje lärosäte. För att främja en mer varierad representation föreslås att varje lärosäte uppmanas föreslå två kandidater: en man och en kvinna.

9. Utvärdering Almedalen

Åtgärd / beslut

Jonas Hinnfors kommer att författa en sammanfattning och utvärdering gällande arrangemanget i Almedalen. Denna kommer att läggas till i verksamhetsberättelsen.

Ingen av de närvarande ledamöterna deltog på seminariet i Almedalen och har därmed inte information eller synpunkter på den.

10. Förbundssidorna Statsvetenskaplig tidskrift – tema för nästa nummer

Åtgärd / beslut

Katarina Roos redogör för framtida teman för texter på förbundssidan. Kommande text handlar om plan S och krav från finansärer på publicering med open access.

Ett nummer kommer att bygga på rapport från årsmötet.

Därefter är temat att göra en enklare kartläggning och skriva om disputerade statsvetare utanför akademien. Katarina uppmanar styrelsens ledamöter att maila henne namn och kontaktuppgifter till tidigare kollegor som lämnat akademien.

11. Information: IPSA – ECPSA – NOPSA

Åtgärd / beslut

Årsmöteshandlingarna sammanfattar läget. Det finns ingen ytterligare ny information.

12. Övriga frågor

Åtgärd / beslut

Inga övriga frågor.

13. Nästa möte

Åtgärd / beslut

Nästa möte är årsmötet. Därefter tar nästa styrelse vid.

Vid protokollet

Monika Berg
Mötessekreterare

Jan Olsson
Ordförande

Niklas Bolin
Justeringsperson

